

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για τους κανονισμούς «Οι περί Εργοδοτούμενων εις Ξενοδοχεία (Όροι Υπηρεσίας) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2020»

Παρόντες:

Αντρέας Φακοντής, πρόεδρος	Πανίκος Λεωνίδου
Σκεύη Κούτρα Κουκουμά	Γιώργος Περδίκης
Ευανθία Σάββα	Λίνος Παπαγιάννης
Μαριέλλα Αριστείδου	Μαρίνος Μουσιούπτας

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 29 Σεπτεμβρίου, στις 6 και 27 Οκτωβρίου 2020. Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, του Υπουργείου Οικονομικών, των εργοδοτικών συνδέσμων ΠΑΣΥΞΕ, της Ένωσης Ξενοδοχειακών Επιχειρήσεων Κύπρου ΕΤΕΚ-ΣΤΕΚ, της ΟΕΒ, του ΚΕΒΕ, των συνδικαλιστικών οργανώσεων, της ΔΕΟΚ, της ΣΕΚ και της ΠΕΟ.

Η Νομική Υπηρεσία, παρ' όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε κατά τη συζήτηση των κανονισμών στις συνεδρίες της επιτροπής.

Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει των άρθρων 19 και 20 του περί της Ρύθμισης και της Ίδρυσης και Λειτουργίας Ξενοδοχείων και Τουριστικών Καταλυμάτων Νόμου, είναι η υιοθέτηση ρυθμίσεων που συμφωνήθηκαν στο πλαίσιο μνημονίου συμφωνίας για ανανέωση της Συλλογικής Σύμβασης στην Ξενοδοχειακή Βιομηχανία, το οποίο υπεγράφη στις 18 Δεκεμβρίου 2019 από τους εργοδοτικούς συνδέσμους ΠΑΣΥΞΕ και ΕΤΕΚ-ΣΤΕΚ και τις συντεχνίες ΟΥΞΕΚΑ-ΣΕΚ και ΣΥΞΚΑ-ΠΕΟ ενώπιον της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και

Κοινωνικών Ασφαλίσεων και το οποίο καλύπτει την περίοδο από την 1^η Ιανουαρίου 2019 μέχρι την 31^η Δεκεμβρίου 2022.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής από το αρμόδιο υπουργείο, με τους υπό αναφορά κανονισμούς προτείνονται τα ακόλουθα:

1. Η κατάργηση όλων των ρυθμίσεων που αφορούν στο δικαίωμα υπηρεσίας.
2. Η τροποποίηση της ρύθμισης για την καταβολή αποζημίωσης για εργασία κατά τις γιορτές και τις αργίες, ώστε ο εργαζόμενος να αποζημιώνεται με επιπλέον μισό ημερομίσθιο (ενάμισι ημερομίσθιο, αντί του ενός που ισχύει σήμερα), από την 1^η Ιανουαρίου 2022.
3. Η τροποποίηση της προθεσμίας ένταξης των εργαζομένων στο ταμείο πρόνοιας.
4. Η ρύθμιση της καταβολής από πλευράς των εργαζομένων ποσοστού ενός τοις εκατόν (1%) για σκοπούς ευημερίας των εργαζομένων.

Οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών δήλωσαν κατά τη συζήτηση ότι οι υπό αναφορά ρυθμίσεις κρίθηκαν αναγκαίες, προκειμένου να επέλθει ίση μεταχείριση στους όρους εργασίας των εργαζομένων στον ίδιο κλάδο.

Σημειώνεται ότι, δεδομένου του γεγονότος ότι οι συνδικαλιστικές οργανώσεις στις οποίες ανήκουν οι προαναφερόμενοι σύνδεσμοι και συντεχνίες συμμετείχαν στη διαπραγματευτική διαδικασία της σύναψης του μνημονίου συμφωνίας, όλες οι πλευρές εξέφρασαν τη συμφωνία τους με τους προτεινόμενους κανονισμούς.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, λαμβάνοντας υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατά πλειοψηφία του προέδρου της επιτροπής και των μελών της βουλευτών της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, του μέλους της βουλευτή της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού, του μέλους της βουλευτή του Δημοκρατικού Κόμματος, του μέλους της βουλευτή του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών και του μέλους της

βουλευτή της Συνεργασίας Δημοκρατικών Δυνάμεων, υιοθετεί τους σκοπούς των υπό αναφορά κανονισμών και ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την έγκρισή τους όπως αυτοί έχουν κατατεθεί από την εκτελεστική εξουσία.

Το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Εθνικού Λαϊκού Μετώπου επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη συζήτηση των κανονισμών στην ολομέλεια του σώματος.

9 Νοεμβρίου 2020

Αρ. Φακ.: 23.03.057.068-2020

ΜΣ/ΝΧ